

## **Отзыв**

### **на автореферат Натальи Анатольевны Щетининой «Частная художественная галерея как явление современной социокультурной жизни Алтая» на соискание ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.04 – изобразительное и декоративно-прикладное искусство и архитектура (искусствоведение)**

Диссертационная работа Натальи Анатольевны Щетининой является междисциплинарным исследованием социальных функций искусства, их реализации в деятельности частных художественных галерей Алтая на материалах "Арт-галереи Щетининых" и галереи "Кармин". В автореферате автор демонстрирует глубокую осведомленность в исследованиях отечественной художественной жизни и художественного рынка XX - начала XXI столетий. В работе подробно характеризуются научные публикации, посвященные деятельности художественных галерей Сибири и Алтайского края, определен вклад профессора Т.М. Степанской в развитие научной дискуссии о проблемах современной социокультурной жизни региона. Использование автором комплексного подхода, включающего применение различных методик, обеспечило высокую надежность и достоверность полученных результатов. Достоверность обусловлена также компетентностью автора в практических аспектах исследования, в специфике работы частных художественных галерей. Так, в диссертации декларируются ключевые принципы, обеспечивающие успех деятельности "Арт-галереи Щетининых", направления работы галереи, - их публикация может иметь прикладное значение в развитии галерейного движения в Сибири.

Работа Н.А. Щетининой хорошо структурирована, написана литературным языком, она состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка, иллюстраций и приложений. Автореферат включает список из 11 публикаций автора по теме исследования, три из них опубликованы в журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной

комиссией Министерства образования и науки РФ. В автореферате представлены основные этапы работы, выводы и результаты, а также убедительно обоснована актуальность исследования. Представленные в автореферате выводы и положения являются полностью обоснованными и соответствуют полученным результатам.

Таким образом, диссертация Натальи Анатольевны Щетиной является вкладом в изучение развития региональной социокультурной жизни, в развитие теоретической модели ее функционирования, в научное осмысление современного искусства региона. Диссертационная работа «Частная художественная галерея как явление современной социокультурной жизни Алтая» представляет собой законченное самостоятельное исследование, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.04. - изобразительное и декоративно-прикладное искусство и архитектура.

Кандидат искусствоведения,  
доцент кафедры истории отечественного  
и зарубежного искусства ФГБОУ ВО  
«Алтайский государственный университет»

О.А.Шелюгина

656049, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, каб. 219,  
тел.: +7 3852 36-63-74,  
olga.a.shel@gmail.com



**ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
НАЧ ОТДЕЛА ПО РСОР  
УК МОКЕРОВА ЕВ**